



中共洛阳市委机关报

2014年5月8日 农历甲午年四月十日

晴天转阴天 16℃~30℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14713期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。  
——1948年4月9日  
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 全市产业集聚区暨重大项目建设工作会议召开

### 陈雪枫李柳身分别作重要讲话 鲍常勇李少敏刘应安等出席

本报讯(记者 李江涛)5日至6日,我市组织开展了2014年产业集聚区暨重大项目建设督导检查活动。昨日,全市产业集聚区暨重大项目建设工作会议召开,交流经验、找准差距,统一思想、明确目标,进一步加快产业集聚区及重点项目建设步伐。

市委书记陈雪枫,市委副书记、市长李柳身分别作重要讲话,市委副书记鲍常勇主持会议,市领导李少敏、刘应安、王立林、田金钢、宋殿宇、陈向平、杨炳旭、史秉锐、高义、谭建忠在主席台就座。

围绕县(市)区经济社会发展,陈雪枫强调了三个方面要求。

#### 顶天立地,科学谋划自己的发展道路

陈雪枫指出,道路问题至关重要。对一个地方的领导班子和主要领导而言,抓发展首先要抓好三件事:一是规划发展愿景,解决“朝什么目标奋斗”的问题;二是制订发展战略规划,解决“做正确的事”的问题;三是明确发展路径、工作措施和方法,解决“把正确的事做正确”的问题。这三件事归结到一起,就是如何走科学发展道路问题。我们要实现又好又快发展,必须处理好持续与提升的关系,与时俱进地解决好发展道路问题,尽量少走弯路、不走错路。

陈雪枫强调,谋划发展道路,必须把握好三点:一是吃透上级精神,使自己的发展能切合上级的大政方针,更好地把握发展趋势、用

陈雪枫特别强调,在区域竞争日趋激烈的形势下,能否找到并走好自己的发展道路,能否始终保持良好的发展态势,能否加快建设名副其实的中原经济区副中心城市,是我们正面临的一次大考。让我们切实增强“赶考”意识,以必胜的信心和决心,勇于担当、敢于攻坚、善于干事,努力考出好成绩,决不辜负上级的重托,决不辜负人民的期望

好政策机遇;二是吃透自身实际,使自己的发展能立足客观实际,更好地放大优势、扬长避短,并符合广大群众的意愿;三是吃透外地情况,使自己的发展能跳出地域局限,站在全市、全省乃至全国的高度,在比较中开阔视野、拓展思路、取长补短。其中最关键的一点,就是要坚持一切从实际出发,探索出特色鲜明的科学发展道路,决不能简单地复制别人的发展模式。

陈雪枫指出,我们提出要把洛阳建成名副其实的中原经济区副中心城市。这个“副中心”,不是简单地经济总量上保持区域第二位次,更不是城市建设规模上与中心城市比高低,而是要突出我们的优势、彰显我们的特色,与区域内其他城市比综合实力,比影响力、辐射力、带动力,成为人们一提到中原经济区就要首先想到的城市,成为在中原经济区乃至中部地区,人们最心驰神往、最津津乐道、最愿意去并且去了就不想走、走了还想来的地方。只有这样,“副中心”才是名副其实的。正因为如此,我们强调要学习借鉴深圳

等其他副中心城市与“北上广”等一线城市竞相发展的理念,切实走好自已的路,打好自己的牌,建成中原经济区的重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城,成为“河南的深圳”。

陈雪枫强调,洛阳要建成名副其实的中原经济区副中心城市,是以各县(市)区的发展为基础的。如果各县(市)区的发展不能走在中原经济区270多个县级行政区的前列,不能保持自己的特色和优势,那么洛阳就难以成为名副其实的副中心城市。这就要求各县(市)区都立足自身实际,科学谋划自己的特色发展道路,努力避免同质化竞争。特别是要充分发掘和利用自己的优势资源,加快步伐形成更多的比较优势,靠比较优势聚集生产要素,把优势资源都变成优势资产,从而在区域竞争中立于不败之地。

就盘活资源,陈雪枫强调,一要善于发掘资源。发掘资源是盘活资源的前提。要正确地认识资源,有效地发掘资源。洛阳在工业、科技、文化、生态等方面有着其他城市难以比拟的资源优势。洛阳的优势,也是各县(市)

区的优势。我们一定要全面、辩证地看待自己的资源优势,发现资源要独具慧眼,对待资源要如获至宝,盘活资源要点石成金,决不能让优势资源长期闲置甚至白白浪费。

二要有有效整合资源。变资源优势为发展优势,关键在谋划、在运作。搞好谋划和运作,必须抓好两个结合:一是资源与市场的结合。要深入研究市场、培育市场、做大市场,促进优势资源就近甚至就地转化为优势产业。二是不同资源之间的结合。只有有效整合资源,使相关联的资源能相互配合、协调运用,才能达到整体最优化、效用最大化,实现“1+1>2”。

当前,要重点抓好两个方面:一是加快推进工业与科技的结合,走新型工业化道路。工业是推动发展的支柱产业。我们要顺应产业升级发展的新趋势,把工业优势与科技优势紧密结合起来,突出市场需求主导和企业主体作用,加大产学研融合力度,构建从研发、生产、加工到营销的技术创新体系,加快步伐发展战略性新兴产业,改造提升传统支

柱产业,走出一条科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化道路,在经济发展上创造出不可估量的后发优势。二是加快推进文化与生态的结合,走内涵式发展道路。发展的依靠力量是人,发展的最终目的是为了人。要努力把各县(市)区建成“近悦远来”的品质之城、宜居之城,通过人的集聚来实现资本、技术、项目、产业等的集聚,更好地推动发展与造福于民有机统一起来。要实现内涵式发展,必须积极顺应人们对精神愉悦、健康休闲等方面的需求越来越强的趋势,更加注重并着力满足这种新的需求。一要注重发展文化产业,注重把各种文化元素融入城市建设之中,注重培育和弘扬城市文化、城市精神,注重提高人的文化素养,通过这“四个注重”来放大文化优势,塑造城市个性和城市魅力,让人处处感觉到文化气息。特别是要按照“全景洛阳”“全景县城”的理念,加快文化旅游产业发展步伐,解决洛阳历史文化说的多、看的少的问题,真正把洛阳打造成最具中国元素、最具中国特质、最富中国味道的国际文化名城,把各县(市)区都打造成为洛阳这座国际文化名城的“金质名片”。二要持续推进生态示范区建设,通过规划“基本生态控制线”,实施严格的环境保护,加快林业生态建设步伐等,着力构建城乡一体的生态系统。下一步,在全市范围内,凡是荒山荒坡、道路两侧,包括不适宜种植庄稼的地块,都要植树造林,努力实现经济效益、社会效益和生态效益最大化。(下转02版)

## 强化“赶考”意识

### ——一论用“赶考精神”加快建设名副其实的中原经济区副中心城市

洛平

“党面临的‘赶考’远未结束。”重回西柏坡,重温党的第一代领导集体“进京赶考”的历史,习近平总书记向全党再次发出“赶考”号召:“要继续把人民对我们党的‘考试’、把我们党正在经受和将要经受各种考验的‘考试’考好,努力交出优异的答卷。”振聋发聩的时代之声,响彻大江南北。来自河洛大地的回音掷地有声:“本届市委有勇气、有决心迎接这次‘大考’,一定考出好成绩,不辜负全市人民期望,真正把洛阳建设成名副其实的中原经济区副中心城市。”历史车轮滚滚向前,但共产党人的“赶考精神”永不过时。当时代再一次把机遇和挑战一并交给洛阳时,洛阳在“赶考”路上凝心聚力、砥砺前行——

去年下半年以来,洛阳通过强力实施开放招商、服务企业、优化环境等三大举措,全市经济运行出现了很多积极变化。在区域

竞争日趋激烈的形势下,市委、市政府审时度势,确立了建设名副其实的中原经济区副中心城市的奋斗目标,明确了建成中原经济区重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城的发展定位。

这,无疑是一场新的“赶考”!“考题”,是为民,是务实,是发展;“考生”,是党员,是领导,是干部;“考官”,是实践,是历史,是人民。对于洛阳来说,这场“赶考”不亚于以往任何一次闯关夺隘。

洛阳,总体上正处于爬坡过坎、攻坚转型的关键阶段,正处于转变发展方式、推进改革创新、全面对外开放、统筹城乡发展的重要关口,速度不够快、质量不够高、效益不够好、后劲不够足,推动科学发展的任务还很艰巨。

今年,是洛阳实现经济形势根本好转的攻坚之年,但同时也可能是洛阳经济社会发展最为困难的一年,国内经济增长速度换挡

期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期三期叠加,稳增长、调结构、转方式、促改革、惠民生等面临很多困难。

逆水行舟,不进则退。洛阳能否找到并走好自己的发展道路?能否始终保持良好的发展态势?能否加快建设名副其实的中原经济区副中心城市?

“赶考”,考量着党员干部的担当:洛阳在工业、科技、文化、生态等方面有着其他城市难以比拟的资源优势,但为什么我们的发展速度一度名列全省倒数第二?为什么一些好项目在我们这里迟迟落不了地?为什么一些优秀人才在我们这里得不到应有的重视?……

省委书记郭庚茂曾经一针见血地指出,从发展的整体情况看,洛阳的干部存在“干事创业劲头不足”等问题。“干事创业劲头不足”,就是还没有具备强烈的“赶考”意识,还没有把自己肩负的责任与洛阳的发展画等号!

65年前“进京赶考”前的那段对话,至今犹在耳。周恩来:“我们应当都能考试及格,不要退回来。”毛泽东:“退回去就失败了。我们决不当李自成,我们都希望考

个好成绩。”今天的洛阳,同样面临一场“大考”,同样进退无退,唯有切实强化“赶考”意识,以必胜的信心和决心,勇于担当、敢于攻坚、善于干事,努力考出好成绩,决不辜负上级的重托,决不辜负人民的期望!

“赶考”,一个“赶”字,道出了“一万年太久,只争朝夕”的紧迫感,道出了“干部不是动力就是阻力”的辩证法。

我们不能再无动于衷、麻木不仁了,再不能坐而论道、纸上谈兵了,再不能虚功多、惰性重了,必须牢记“为官一任、造福一方”的责任担当,必须强化坐不住更等不起的危机意识,必须遵循“做正确的事,把正确的事情做正确”的发展逻辑。

我们要拿出逢山开路的闯劲儿,要拿出甩开膀子的干劲儿,要拿出久久为功的韧劲儿,要拿出勇毅笃行的稳劲儿,要拿出众人拾柴的心劲儿,抓好开放改革、产业升级、盘活资源、改善民生等重点工作,提速增量、提质增效,早日把洛阳建设成为名副其实的中原经济区副中心城市。

“大考”催人奋进,“赶考”不容懈怠!

学先进 促改革 转作风 谋发展

## 苏州:以人才优势谋创新优势

04版

今日导读

《洛阳日报》《洛阳晚报》等五省六市报纸联动

## “沿着焦裕禄的足迹”大型系列报道启动

洛阳·要闻 02版

牡丹文化节期间来洛国内游客抽样调查结果出炉

人均消费776元自助游人数超八成

洛阳·社会 07版

践行群众路线 全力以赴“赶考”

升龙所至 必为中心

浓情5月 鲜花送母亲  
THANKS GIVING FOR MOTHER'S DAY

升龙广场 | 王座5号  
住宅 / 商业 / 公寓 / 写字楼  
KING'S THRONE 5

# 1万元抵5万元,“白送”1居室

113平方米~155平方米升级华宅 0栋距 公园河景 无敌视野

0379-606 99999 王城公园旁王城大道与中州路交会处 预售许可证号 洛房商预字第Y13-111号 以上图文不作为合同要约